

圣经的大故事（十三）

超乎想象的国度

普杰西牧师 2014 年 7 月 27 日

翻译：王兆丰 校对：甘晓春

healingwings.net

回顾一下我们所学习的，神想要的国度有多大？全地。他要求他的旨意行在地上如同行在天上。然而，我们看到以色列被赶出应许之地，被掳流浪。基督来，承担了以色列的使命，建造他的教会。但是从外面看，与当初乐园里的亚当相比，这实在不起眼。问题是，神是否还有当初一样的愿望，让他的形象遍满全地，这是否还是圣经的目的？是的，到了圣经最后，我们看到的正是如此。那么，从今天到那天，神会使用何种方式到达那里？眼下神的国怎么能够实现神起初所命定的这个宏伟目标，到时候每一个被造物都顺服神、反映神的荣耀？今天早上我们从耶稣讲的比喻开始讨论。这些比喻常常以提问开始，神国可以比作什么呢？然后他开始讲述故事。我们来看马可福音的比喻。这些经文有时候会使教会感到有点紧张，因为这些比喻看上去比我们想象的更加乐观，宏大，而我们能够看到的是教会很弱，和这些比喻根本对不上号，于是我们就来改变一下比喻的解释，来避免不切实际的结论。第 4 章 26 到 30 节：

神的国如同人把种撒在地上。黑夜睡觉，白日起来，这种就

发芽渐长，那人却不知道如何这样。地生五谷是出于自然的：先发苗，后长穗，再后穗上结成饱满的子粒；谷既熟了，就用镰刀去割，因为收成的时候到了。

基督开始谈论这些比喻所隐藏的事情，必须由他来解释人才能明白，听的人也必须正确听，并且隐秘的事情不是要让每个听到的人明白的。他告述门徒们，要留心听，比喻的含义表面上是不明显的。正因为比喻不那么明显，我们应该很小心，但我们却常常以为比喻很容易解释，基督用比喻把他的信息简单化地告述我们。但事实上并不是那么回事，正相反，神国的事情是隐藏在比喻中的。26 到 29 节，基督说神的国好像人撒种。另外还有一个种子的比喻，就是大家知道的那个撒种的比喻：有一个撒种的出去撒种；撒的时候，有落在路旁的，飞鸟来吃尽了；有落在土浅石头地上的，土既不深，发苗最快，日头出来一晒，因为没有根，就枯干了；有落在荆棘里的，荆棘长起来，把它挤住了；又有落在好土里的，就结实，有一百倍的，有六十倍的，有三十倍的。有耳可听的，就应当听！

上面第一个比喻里，对一个农民来说，有什么不正常的地方？神的国如同人把种撒在地上。黑夜睡觉，白日起来，这种就发芽渐长，那人却不知道如何这样。

这个比喻的关键是，撒种的在种子撒下后，就不见了，直到收成的时候他才回来。假如你是个农民，听了可能会不以为然，有谁会这样种地？但基督当然是在谈论神国的事情。基督是说，

神的国是我撒种。种子是什么？当然是神的道。他不在的时候，发生了什么？庄稼成长，也就是他的道继续成长直到丰收。这就是基督告述我们神国增长的技术。他通过宣讲撒种，然后把他的道交付给忠信的使徒们、门徒们，他们继续传讲，种子一年一年、一代一代地在各国撒下，成长，直到历史结束，丰收到来，他回来收割。这个比喻的伟大之处在于，虽然表面上看好像看不出，但里面包含了一个确保：撒种的撒了种，将来在他回来前必有大丰收。他向我们确保的是什么？那些撒种的有没有可能只种出两个穗子来？不，根据这个比喻，他回来的时候，必有大丰收。神的国必大大成长，直到荣耀的结束。有多荣耀？我们来看下一个比喻：

又说：神的国，我们可用什么比较呢？可用什么比喻表明呢？

好像一粒芥菜种，种在地里的时候，虽比地上的百种都小，但种上以后，就长起来，比各样的菜都大，又长出大枝来，甚至天上的飞鸟可以宿在它的荫下。

我不知道你们的成长背景，在我的成长中，所受到的教导是，天国就像芥菜籽种下，长得巨大，结果疯长到不可控制的地步，以至飞鸟来搭窝，宿在上面；飞鸟代表的是邪恶，渗透进教会来，所以我们不应该对地上教会寄太大希望，因为教会会被污染。你不管怎么看历史上的教会，不都是这样吗？

我们应该如何看待这个问题。请记住，基督教教导的时候，他

讲的天国故事是从哪里来的？是沿着旧约来的。他用的形象画面不是信手拈来，而常常是来自先知书，向人们解释旧约。请大家翻到但以理书第 4 章 9 到 12 节：

术士的领袖伯提沙撒啊，因我知道你里头有圣神的灵，什么奥秘的事都不能使你为难。现在要把我梦中所见的异象和梦的讲解告诉我。

我在床上脑中的异象是这样：我看见地当中有一棵树，极其高大。那树渐长，而且坚固，高得顶天，从地极都能看见，叶子华美，果子甚多，可作众生的食物；田野的走兽卧在荫下，天空的飞鸟宿在枝上；凡有血气的都从这树得食。

这段话的画面有点像撒种的比喻，是不是？福音书有两个关于长大的树的比喻，鸟儿来搭窝宿在树枝上。但以理书这里的树是什么？是国度。树成长壮大则意味着国度扩展，但对于这个王是坏消息。让我们来看以西结书 17 章 22 节到 24 节：

主耶和华如此说：“我要将香柏树梢拧去栽上，就是从尽尖的嫩枝中折一嫩枝，栽于极高的山上；在以色列高处的山栽上。它就生枝子，结果子，成为佳美的香柏树，各类飞鸟都必宿在其下，就是宿在枝子的荫下。田野的树木都必知道我——耶和华使高树矮小，矮树高大；青树枯干，枯树发旺。我——耶和华如此说，也如此行了。

再看以西结书 31 章 6 节：空中的飞鸟都在枝子上搭窝；田野的走兽都在枝条下生子；所有大国的人民都在它荫下居住。

回到耶稣的比喻来，种子撒下了，会长成多大？在马可福音里，它会长得比其他菜都大。耶稣是说，我撒下种后离开，神的国必将成长的比其他任何国都大，并且其他国家都将被我的国吸引。当然我们没看到，因为我们生活在这一小段时间里。但基督看的是神国的大画面，时间是在他的第一次来和第二次再来之间。这就是为什么基督离开的时候赐下了大使命：你们要去使万人作我的门徒，奉父、子、圣灵的名为他们施洗。在创世记里，神对亚当夏娃的呼召是生养众多，治理全地，基督对门徒们的呼召是往天下去使万人作我的门徒。国度扩展有两个方面的，一是地理上的，一是人数上的。旧约是生养众多，可以遍满世界；现在新约基督要求门徒们传讲他的话语，赢得世界各族各国，给他们施洗，使神国人数增加，在地理上和人数上建造神国、扩展神国，掌管万国。假如我们认为这种说法不好，我们不想统治万国，掌管万国，那么我们就没有完全理解基督的救恩。想一想基督对神国的比喻，她必增长超过任何一国，人人都来加入。

这一切是需要信心的。使徒行传里，门徒们看到了什么？他们看到了所有的，福音所到之处各族很多人都信了。但是他们感到自己在掌管世界吗？大概没有，因为他们被鞭打、烧死、砍头，然而基督说，这一切正说明他们在征服世界，而征服的方法则是神所定的。神拯救的目的是征服全世界，使他的旨意行在地上如同行在天上，他有一个在地上作王掌权的异象，各族各地人人反映他的形象，人人都一直遵行他的命令，众人在他的国度

里合一，但将按照他的方式他的时间实现。许多年来，在这件事情上，教会犯了各种各样的错误。比方说，历史上的十字军东征，罗马教会有一段时间政教合一，甚至在宗教改革时期，有人误解了圣经，使教会做出各种违背圣经较多的决定。耶稣在约翰福音18章36节说，耶稣回答说：我的国不属这世界；我的国若属这世界，我的臣仆必要争战，使我不至于被交给犹太人。只是我的国不属这世界。

耶稣没有说，我没有国，也没有说我不掌管万有。他说，我的国不属于这个世界，所以我不会以这个世界的方式争战，基督也丝毫不隐瞒他的意图。

彼拉多对祂说：这样，祢是王吗？耶稣回答说：你说我是王。我为此而生，也为此来到世间，特为给真理作见证。凡属真理的人就听我的话。

这些话对我们来说是什么？我们已经讨论过，我们是神圣殿的活石，神把旧约以色列的所有名字用在我们身上，我们成为神的圣洁国度。彼得前书说：

主乃活石，固然是被人所弃的，却是被神所拣选、所宝贵的。你们来到主面前，也就像活石，被建造成为灵宫，作圣洁的祭司，借着耶稣基督奉献神所悦纳的灵祭。

惟有你们是被拣选的族类，是有君尊的祭司，是圣洁的国度，是属神的子民，要叫你们宣扬那召你们出黑暗入奇妙光明者的美德。你们从前算不得子民，现在却作了神的子民；从前未曾蒙怜

恤，现在却蒙了怜恤。

亲爱的弟兄啊，你们是客旅，是寄居的。我劝你们要禁戒肉体的私欲；这私欲是与灵魂争战的。你们在外邦人中，应当品行端正，叫那些毁谤你们是作恶的，因看见你们的好行为，便在鉴察的日子归荣耀给神。

根据彼得，我们是以色列，是圣洁的国度。几个礼拜前我们讨论过希伯来书里引的诗篇第8篇，人算什么，祢竟顾念他？世人算什么，祢竟眷顾他？祢叫他比天使微小一点，赐他荣耀尊贵为冠冕，并将祢手所造的都派他管理，叫万物都服在他的脚下。既叫万物都服他，就没有剩下一样不服他的。只是如今我们还不见万物都服他。

耶稣现在在干什么？他坐在父神右边，坐在大卫之子的王位上，正如保罗在哥林多前书15章所说，因为基督必要作王，等神把一切仇敌都放在祂的脚下。尽末了所毁灭的仇敌就是死。

死亡是什么时候被打败的？基督的复活战胜了死亡，但我们还是会死。我们什么时候会战胜死亡？当基督再来时，死人复活，不管是六千年前死的人，还是你，所有人都在同一天复活，到那一天，死亡被彻底打败。也就是说，其他所有仇敌都伏在他脚下之后，最后一个才是死。因此基督坐在天上，每天都在争战，都在征服仇敌。他是如何做的？通过宣讲他的道，通过地上他的教会，征服我们这样的仇敌，使我们臣伏在他的掌管之下，直等到他再来，审判与复活，把一切都放在他的脚下。

基督复活的身体在天上，直等到他再来，圣经说我们也是他的身体，他是头。因此头在天上，身体在地上，使全地都伏在他的脚下。

赐平安的神快要将撒但践踏在你们脚下。愿我主耶稣基督的恩常和你们同在！

这是保罗什么时候写的？很久很久以前写给教会的。基督是如何让一切伏在他脚下的？通过教会的事工，通过他的话和施行圣礼，一直到荣耀的结束。基督拯救了我们的灵魂。听到这样的话，我们常常会想到不可见的事情，神以不可见的方式，把我们救到不可见的地方。但我们从圣经大故事里学到，神救了我们，好叫我们成为他当初设计的样式。假如亚当按照神的要求做了他应该做的，人就会成为神原来设计的那样。神通过基督救了你，是为了让你成为亚当本来应该的样式，成为完全的人。这是神在基督里对你的呼召。亚当是按神的样式造的，结果因着他的悖逆而变得面目全非。到了新约，我们读到，我们众人既然敞着脸得以看见主的荣光，好像从镜子里返照，就变成主的形状，荣上加荣，如同从主的灵变成的；因为祂预先所知道的人，就预先定下效法祂儿子的模样；头一个人是出于地，乃属土；第二个人是出于天。我们既有属土的形状，将来也必有属天的形状。

这就应该让我们想到创始记 1 章，我们得救是否就是罪被洗净，然后就等耶稣再来？神对我们是有呼召的：神能将各样的恩惠多多地加给你们，使你们凡事常常充足，能多行各样善事。叫

你们凡事富足，可以多多施舍，就借着我们使感谢归于神。

行善的涵意指的是我们在世上生活的社区里，以我们的言行反映天上的荣耀，我们以爱别人来反映那要来的主，这样可以吸引人来听福音信主，歌罗西书 1 章：

好叫你们行事为人对得起主，凡事蒙祂喜悦，在一切善事上结果子，渐渐地多知道神；

基督拯救我们不仅仅是在教会唱赞美诗歌，或者去短宣，而是我们所做的一切在任何场合反映他形象，我们眼下的辛劳不会白费。正如保罗所说，无论你吃或喝，或无论你做什么，都要为荣耀神而做。

你上班工作，或在家抚养孩子，凡你所做的一切，都是为了基督，为了荣耀神，以至到了末日，我们可以将荣耀归于神。到那日，我们的奖赏是什么？哥林多前书 15 章：

有公义的冠冕为我存留，就是按着公义审判的主，到了那日，要赐给我的，不但赐给我，也赐给凡爱慕他显现的人。

雅各书 1 章：忍受试探的人是有福的，因为他经过试验以后，必得生命的冠冕。

启示录 2 章， 3 章：你将要受的苦你不用怕。魔鬼要把你们中间几个人下在监里，叫你们被试炼，你们必受患难十日。你务要至死忠心，我就赐给你那生命的冠冕。

得胜的，我要赐他在我宝座上与我同坐，就如我得了胜，在我父的宝座上与祂同坐一般。

马太福音 25 章：主人说：“好，你这又良善又忠心的仆人，你在不多的事上有忠心，我要把许多事派你管理；可以进来享受你主人的快乐。

神的计划没有改变。当你被按照基督的形象重新创造，他在整个历史中把各国、各族、各民、各方带进他的国，从初到末了，他的国大的难以想象。作为被他救赎的人，他呼召我们加入他的事工，多做善工，反映他的荣耀。末日时我们的奖赏是什么？是冠冕是掌权。这就提醒我们圣经的开始时，神赐给亚当的恩赐，亚当本应当完成的，现在全都赐给了我们，到末日我们必掌权。刚才说过，这一切的关键是按神的方式，而不是我们的想法。基督清楚地警告我们，我们争战不是靠刀剑，而是穿上神所赐的的全副军装。因我们并不是与属血气的争战，乃是与那些执政的、掌权的、管辖这幽暗世界的，以及天空属灵气的恶魔争战。

我们如何能够这样争战？通过宣讲福音，通过祷告，通过我们在恩典里成长。神就是使用这样的兵器，建立他的国度。福音使死在过犯罪恶中的人活过来，从原来蛇的后裔变成女人的后裔，成为新造的人。一个新的国度被建造起来，她不同于任何国家，不是美国，不是以色列。这也是我们在主祷文里的祷告，盼望这个国度增长，基督在他的国度里荣耀他的名。我们的祷告需要超出个人所需。我们这代人的祷告和以前那么多代人的祷告不同，部分原因是因为我们忘记了自己在神的大故事中的位置，把我们的祷告变成了神来是要安慰我们，使我们的生活变得更好、更舒

适。假如是这样，那我们当然可以为自己的健康、财务、下个礼拜的计划等等祷告，但是，如果神是在建造一个国度，通过宣讲他福音摧毁仇敌，荣耀他的名，那么我们的祷告就不应该单单为了我们个人的舒适。我们当然祷告：我们日用的饮食今日赐给我们，免我们的债如同我们免了人的债。但我们也必须记住更大的画面，愿我们的王掌权，但既然神的国必须等到基督再来才会真正完全，因此我们应该祷告，主啊，还要等多久？愿你快来！同时，我们的善行也在击伤蛇的头。

最后让我们以彼得后书第3章1到12节结束：

亲爱的弟兄啊，我现在写给你们的是第二封信。这两封都是提醒你们，激发你们诚实的心，叫你们记念圣先知预先所说的话和主救主的命令，就是使徒所传给你们的。第一要紧的，该知道在末世必有好讥诮的人随从自己的私欲出来讥诮说：主要降临的应许在哪里呢？因为从列祖睡了以来，万物与起初创造的时候仍是一样。他们故意忘记，从太古，凭神的命有了天，并从水而出、借水而成的地。故此，当时的世界被水淹没就消灭了。但现在的天地还是凭着那命存留，直留到不敬虔之人受审判遭沉沦的日子，用火焚烧。

亲爱的弟兄啊，有一件事你们不可忘记，就是主看一日如千年，千年如一日。主所应许的尚未成就，有人以为祂是耽延，其实不是耽延，乃是宽容你们，不愿有一人沉沦，乃愿人人都悔改。但主的日子要像贼来到一样。那日，天必大有响声废去，有形质

的都要被烈火销化，地和其上的物都要烧尽了。这一切既然都要如此销化，你们为人该当怎样圣洁，怎样敬虔，切切仰望神的日子来到。在那日，天被火烧就销化了，有形质的都要被烈火熔化。我们一起祷告。